

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА



СОЗНАНИЕ

5

ИЮЛЯ
1957

„ФИОРЕНТИНА“ — „СПАРТАК“ (МОСКВА)
(ИТАЛИЯ) (СССР)

Начало в 19.00

Футбольный сезон 1957 года богат международными встречами. В Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, Куйбышеве, Харькове любители футбола уже наблюдали игру футболистов Англии, Бразилии, Италии, Польши, Румынии, Турции и Швеции.

В первой половине летнего футбольного сезона советские спортсмены провели у себя на родине уже 26 международных встреч. В этих матчах, наряду с опытными футбольными коллективами класса «А», участвовали и команды класса «Б». Эти игры явились хорошей спортивной закалкой для молодых футболистов.

В первый день июня сборная команда Советского Союза первая встретилась на зеленом поле Большой спортивной арены Центрального стадиона имени В. И. Ленина с зарубежными спортсменами. Их соперниками были румынские футболисты. Гости хорошо подготовились к этому матчу и провели его очень уверенно. Особенно блеснули своей игрой румынские защитники во главе с капитаном команды Александру Аползаном. Они не только цепко и самоотверженно защищались, но и смогли в необходимые моменты подготовить для своих партнеров по нападению благоприятные возможности для взятия ворот. Наша сборная, наоборот, свой первый матч сезона провела очень слабо. Все 90 минут товарищеской встречи они играли очень сумбурно и не точно. Только ценой огромных усилий сборная СССР сумела за несколько минут до конца встречи свести игру к ничейному результату.

Хорошее впечатление у ленинградцев, тбилисцев и москвичей осталось от профессиональной английской команды «Вест Бромвич Альбион». Это очень слаженный, высокотехнический футбольный коллектив. В отличие от других зарубежных команд, которые выступали на наших полях, англичане показали изумительную технику и тактику игры. Все они хорошо физически подготовлены и способны поддерживать игру в высоком темпе, используя длинные передачи мяча в первую линию атаки. Их полузащитники часто подключались в атаку и быстро возвращались в оборону. Только зенитовцы смогли оказать им упорное сопротивление и свести игру к ничейному результату. В двух последующих встречах англичане «разыгрались» и одержали верх над тбилисцами (3:0) и армейцами (4:2). Давно зарубежная футбольная команда не покидала Советский Союз со столь значительным игровым перевесом.

За месяц пребывания в Советском Союзе бразильская профессиональная команда «Байа» провела восемь товарищеских встреч. Нельзя сказать, чтобы эта команда представляла собой коллектив высокого класса игры. Однако, только двум нашим командам «Зенит» и «Динамо» (Киев) удалось одержать верх над бразильцами. В свою очередь гости победили автозаводцев и кишиневцев, и четыре матча свели вничью. Чем же объяснить слабое выступление наших команд против бразильцев? Только тем, что наши нападающие, имея явное преимущество в скорости, не могли технически, и главное тактически, переиграть защиту гостей. Они еще до сего времени не умеют по ходу игры перестраивать свою тактику, находить слабое звено в обороне соперников. В заключительной стадии атак наши игроки подчас проявляют нерешительность, неумение завершить атаку своевременным и точным ударом по воротам. Добившись игрового преимущества, даже полностью переиграв соперников и прижав их к воротам, наши нападающие вместо того, чтобы немедленно, с хода, попытаться забить гол, начинают заниматься излишними передачами мяча

друг другу. Такая длительная подготовка мяча к удару по воротам давала возможность защитникам организовать строжайшую опеку атакующих, вступать с ними в единоборство и нередко отбирать мяч.

Умение действовать с партнерами, играть коллективно — важный фактор достижения победы. Но наряду с этим, нападающие должны обладать индивидуальным техническим мастерством. Сейчас главная задача наших игроков команд класса «А» и «Б» должна быть направлена на повышение индивидуального мастерства в сочетании с коллективной игрой.

Это прямой путь к новому повышению класса игры наших команд, путь к новым успехам в международных встречах.

Три дня назад на Большой Спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина впервые выступали итальянские футболисты. Экчемпион Италии — команда «Фиорентина» играла с московскими динамовцами. Это был великолепный поединок двух первоклассных команд, доставивший большое удовлетворение тысячам зрителей. В первой половине состязания динамовцы строили свою игру на быстрых проходах в центре и на флангах. Гости противопоставили им иную тактику. Они старались больше держать мяч в центре поля, снижая этим самым темп игры, и в благоприятный момент выводили на удар одного из игроков центральной тройки. После отдыха москвичей словно подменили. Зато во всем блеске проявили свои игровые качества итальянские футболисты. Они искусно действовали в спокойном для них темпе игры. Если в первой половине встречи большую нагрузку пришлось вынести итальянским защитникам, то во второй половине на высоте оказались защитники «Динамо» и, особенно Борис Кузнецов, а также их верный страж — вратарь Лев Яшин.

В составе «Фиорентины» не мало игроков высокого международного класса. Среди них особенно выделяется правый полусредний нападающий Мигель Монтуори. Его техника владения мячом рациональна и безупречна. Почти все защитники «Фиорентины» входят в состав сборной Италии. В матче с динамовцами они играли с большим пониманием взаимостраховки и очень точной отдачей мяча на любое расстояние. Лучшим на поле был центральный защитник Альберто Орзан. Уверенно играл капитан команды Серджио Черватто. Он — прекрасный мастер штрафного удара. За все время игры динамовцы 11 раз направляли мяч в ворота фиорентинцев и десять раз мячи прекрасно отражал их вратарь Джулиано Сарти. Он играет скромно, расчетливо и обладает изумительной реакцией.

* * *

Московский «Спартак» проводит сегодня свою первую международную встречу этого сезона. Они будут играть с очень опытной итальянской профессиональной командой «Фиорентина», которая очень успешно проводит встречи не только у себя на родине, но и за ее пределами. Спартаковцы так же, как и их соперники имеют немалый опыт международных встреч. Свой первый матч с зарубежными футболистами москвичи провели 21 год тому назад. Летом 1936 года в Москве они победили со счетом 3:1 сборную команду Турции. С тех пор спартаковцы почти ежегодно выступают на международной футбольной арене. За это время они провели 44 матча с футболистами 16 стран. В итоге они одержали 37 побед, 3 встречи свели вничью и проиграли только в 4 играх (болгарской команде ЦДНА и сборной Румынии в 1953 году, сборной Болгарии и английской команде «Вулверхемптон Уондерерс» в 1954 году). Спартаковцы забили в этих играх в ворота соперников 153 мяча и пропустили только 40.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«Фиорентина» (Италия)

Ст. тренер — Бернардини

Капитан команды — Черватто



Капитан команды — И. Нетто

Ст. тренер — Н. Гуляев

«Спартак» (Москва)

Матч судит судья Международной категории Ф. Зайпельт (Австрия)
Судьи на линиях: судьи Международной категории Э. Клавс (Рига) и
Н. Хлопотин (Москва).

О возможных изменениях в составе команд слушайте по радио.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина